

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

临县木瓜坪乡发展旱地西红柿助力脱贫攻坚

本报讯(记者 王洋 通讯员 陈平 严晓声) 7月盛夏,在临县木瓜坪乡康家湾村种植的旱地有机西红柿基地里,村民们顶着烈日,正忙着采摘成熟的西红柿,村委大院里驻村工作队队员们则忙着从三轮车上卸下一箱箱刚从地里采摘回来的新鲜西红柿,人们脸上都洋溢着丰收的喜悦之情。

网、创办箱包厂,村里发生了翻天覆地的变化。为进一步发展村集体扶贫产业,今年,该村两委在驻村工作队的全力支持下,成立了专业种植合作社,租赁村民闲置土地60余亩,按照“公司+合作社+农户+基地”的新型合作经营模式,引导村民种植旱地有机西红柿15万余株。

地多,无矿无厂,给脱贫造成极大困难。乡党委政府多方考察,因地制宜,全力打造有机旱地西红柿基地,为消费者提供绿色蔬菜,助推贫困农民增收。去年在郭家岭村搞试点,效果良好,今年大力发展旱地有机西红柿种植,种植面积550亩,有6个行政村的6个合作社与山西秋韵农业发展有限公司签约309亩,有265户、665人参与种植,其中贫困户231户、579人,形成“公司+合作社+农户+基地”的新型合作模式。

多地少,无矿无厂,给脱贫造成极大困难。乡党委政府多方考察,因地制宜,全力打造有机旱地西红柿基地,为消费者提供绿色蔬菜,助推贫困农民增收。去年在郭家岭村搞试点,效果良好,今年大力发展旱地有机西红柿种植,种植面积550亩,有6个行政村的6个合作社与山西秋韵农业发展有限公司签约309亩,有265户、665人参与种植,其中贫困户231户、579人,形成“公司+合作社+农户+基地”的新型合作模式。



近年来,离石区准确把握乡村振兴战略的部署要求,担当作为、狠抓落实,以市级现代农业示范园建设为核心,以兴村强县示范行动为引领,稳步推进信义、吴城瓜菜产业园区建设,促进农业产业化步伐再加快、农村基础设施再提升、农民群众收入再提高,努力实现品牌农业、绿色农业、精致农业、休闲农业、智慧农业全方位发展。

记者 郭炳中 摄



政务动态 我市召开蓝天保卫战强化监督 定点帮扶工作交流反馈会

本报讯(实习记者 王卫斌) 8月23日,我市召开蓝天保卫战强化监督定点帮扶工作交流反馈会,副市长杨巨才与太湖水域东海水域生态环境监督管理局副局长章元明出席会议,市生态环境局与三家包保我市的单位负责人参加会议。会议通报了五月份以来我市大气环境质量和污染治理情况,包保单位介绍了在帮扶工作开展强化监督定点帮扶的情况,讨论了存在的困难和问题,并就下一步工作进行了研究部署。

刘晋萍主持召开中心城区建设工作第五次例会

本报讯(记者 罗丽) 8月22日,副市长刘晋萍主持召开中心城区建设工作第五次例会,研究供热、交通设施规划、棚户区改造、河道整治等工作。会上,有关部门就中心城区建设工程项目工作进展情况及急需解决落实的事项进行了汇报。

举杯汾阳,共享世界烈酒荣耀时刻

(上接1版)也能吸引更多的国际目光关注中国白酒和美丽吕梁,促进经济社会高质量发展。同时,也为中国白酒行业提供了一个行业盘点、公正评价、走向世界的机会。汾阳作为世界十大烈性酒产地之一,是中国白酒的发源地,也是中国最大的清香型白酒生产基地。据了解,目前全市白酒产能约24万吨,去年全市白酒产量超过14万升,占到中国清香型白酒产量的五分之一,占到山西省的三分之二以上。

注意防治茄子褐纹病

茄子褐纹病病菌发育最适宜温度为28℃-30℃,相对湿度为80%以上,高温高湿、阴雨连绵、连年重茬、密度过大、氮肥施用过多,都会引起该病的发生和流行。其防治方法如下: 农业防治 播种前用55℃的水浸种10-15分钟,或用福尔马林浸种15分钟,再用清水冲洗后催芽播种。与茄科作物实行3年以上的轮作。施足基肥,增施磷钾肥,不偏施氮肥。浇水时要小水勤浇,畦面要见干见湿。合理密植,及时整枝打杈,提高田间通风透光性。

开展跨县村际结对帮扶活动

汾阳市栗家庄村与临县枣林村 本报讯(记者 刘少伟) 8月10日,在市委政研室扶贫工作队的牵线下,临县玉坪乡枣林村包村干部、驻村第一书记、两委主干、村民代表等三十余人到汾阳市栗家庄村参观学习,并就进一步开展跨县村际结对帮扶工作进行对接。

汾阳市栗家庄村是我市美丽乡村建设的先进典型。多年来,在该村党总支的带领下,全村党员干部围绕抓党建促发展的工作思路,以提高村民幸福指数为主线,坚持走“林果兴村、工业富村、科技强村、商贸活村、文化立村”的发展道路,硬是将一个原来穷得连公粮都交不上,以脏乱差出名的小村打造成文明和谐稳定的“国家级美丽乡村”。先后被授予“省级美丽乡村示范村”“省级生态文明村”等荣誉称号,2016年被中共中央授予“全国先进基层党组织”,2018年全村人均收入达到18500元。

交城县启动国奶扶贫工程项目 本报讯(记者 阮兴时 通讯员 路小飞) 近日,交城县召开国奶扶贫工程项目启动会,标志着这一惠民工程在该县正式拉开序幕。

农民脱贫致富的贴心人 该镇党委、政府主要领导率先垂范、轻车简从,深入新民、武当、来堡、暖泉等村,进农家门,吃农家饭,问农家事,拉家常话,叙农家情,与农民共商脱贫攻坚大计。在农家小院、田间地头与乡亲们亲切交谈,听取群众的意见建议,协调解决村里贫困户生产生活